



赏宝华风景 辨中华瑰宝

6月13日,在团委和药剂科的策划和组织下,我院一行30余名青年职工前往宝华山进行登山采药活动。

大约1小时车程,大家就来到宝华山脚下,青年职工们携带着采药工具,热情高涨地跟随南京中医药大学药学院谈敏教授走进宝华山。由于新鲜中药与饮片存在较大差异,因此有些我们在中药房最常用药材“原型”也很难辨认。在大家看来是满眼荒草,可经验丰富的谈教授却每走几步就能发现一种野生药材,于是停下脚步给大家详细讲解这些药材的特性、功效、主治等等,大家听得津津有

味。出于对野生植物的保护,老师要求大家小心采挖,看后再就地种植回去。当然,对于一些罕见名贵的药材,我们也会采挖回去,用于丰富我院药剂科小小药物园的药用植物品种。

欢乐的时间总是过得很快,随着临近正午,天气愈发炎热,但这样并没有阻挡大家采药的热情,一发现新的药材,又立刻兴奋起来,历时大半天的采药活动在喜悦的气氛中结束了。青年职工们都觉得这趟采药之行很有意义,让大家加深了对药用植物的认识和了解,更加期待明年的采药活动。

(团委 药剂科)

“武主任,请您帮忙到红山森林动物园会诊,熊猫生病急需超声和心电图……”随着一阵急促的电话声落下,功能科武心葵主任和孙晓进副主任医师等人立即出发。

车上我们从动物园医院的李医师口中得知,熊猫“翠翠”是今年5月份刚从四川卧龙租养的,近2天生病,血液葡萄糖升高,怀疑心肌炎,请我们进一步检查确诊。一开始我们认为可能像3年前给金丝猴做检查一样,需要捆绑备皮后再做检查。到那里才知道熊猫体重达90KG,若惹怒时极易伤人,只能喂食时在笼子外面小心的操作,这给检查操作带来很大不便。在和熊猫专业护理人员的多次沟通和尝试下,决定放弃心脏超声,尝试心电图检查。于是先以美食诱之,再由熟悉

红山会诊记

的护理人员给它备皮,我们医务人员在旁做配合指导工作,经过大约30分钟的准备工作,翠翠在享受美味的过程十分安静,顺利地完成四肢备皮工作,孙晓进副主任迅速贴上胶片接上导线,在看到完整的心电图从机器上打出,显示一切正常时,大家悬着的一颗心终于放下了,对于这位国宝级的“病人”,我们里面可真不希望它有什么异常。

会诊后,大家和翠翠留下许多宝贵的合影,真心希望这位奥运宝宝能健健康康,继续给南京市民带来更多的快乐。

目前熊猫翠翠已恢复健康。

(功能科 王玉国)

09年7月18日是我既开心又难忘的日子,因为我们科在那天组织去安徽泾县漂流。老实说,那是我第一次漂流,以前听朋友们说过“黄山归来不看岳,只有江南第一漂”的泾县漂流,既惊险又刺激,着实让我向往很久。

当天,南京的天气骄阳似火,但闷热中的一缕轻风使人神清气爽。一路上,我们一边聊天,一边欣赏窗外风景,整个路程倒也不寂寞。大约10点多,我们便到了目的地。泾县的山极具特色,斜坡的石头被炙热的阳光照射得闪闪发光。从导游口里得知,泾县特产宣纸,这石头就是用来晾晒制作宣纸的草的,花费的工序也是相当的复杂。

下车后,我们终于踏着阶梯进入竹筏漂流地,一片湖光山色映入眼帘,岸边有许多竹筏静静地躺在那儿,好象专门在等着我们。竹筏漂流之旅终于开始喽!一开始,我们带着各自的“战斗武器”,分为2组,很淑女的坐在竹筏上,看着两岸千姿百态的奇峰怪石,层峦叠嶂,高山被一片绿色覆盖,或松树或竹林,颜色有深有浅,自然搭配,别具一格。溪水清澈见底,不时能看到一条条的小鱼在其间穿梭。顺着河流,竹筏一路下行,景色也随之变换,美不胜收,不时能看到几只黑色的锦鲤在我们面前低低地飞过,只要一伸手就能碰到,那感觉就像置身于一片诗情画意的优美

安徽泾县漂流记

画卷当中。这里兼有黄山的唯美和漓江的清秀,尘世间的喧嚣和烦恼不知不觉都烟消云散了。当我还沉浸美景之中时,突然间感觉到背后一阵凉意,我警觉性地立马回头,这一回头,

我们的皮艇就到了第一个漂流点。但随着急流,我们的船转起了圈,没办法只好下水推船,谁知刚下水,长满了青苔的石头,又圆又滑,使我根本无法站立,只有穿上拖鞋下水。不单

我的脸上、身上

均无幸免,

全被泼湿了。

我也不示弱,

拿起水枪一阵

猛射……精彩

的对决上演了。

没设备的

用手泼,而最

强大的要属竹

筒枪了,那就

一个绝响!坐

在中间的姐妹

们可就惨了,

因为不管是朝

前还是朝后攻击,

中间的那个人肯定

避免不了,结果裙子都可以盛水了

……上岸后,

只要看谁身上湿得不够

就泼谁,又是一场“厮杀”……竹筏

漂流结束了,

大家都还是意犹未尽。

我们欢快的笑声久久回荡在山水之间。

紧接着,我们来到橡皮艇漂流

处,这回是2人一组,自己划桨,很快



行,人未动,船被另一个同伴拉走了,当我正要上船时,拖鞋又随波逐流,任我千呼万唤,也不做任何停留。幸运的是,同伴费了九牛二虎之力帮我“越”到了那只拖鞋。呵呵,现在想来也非常的好笑。

下午5点半左右,我们坐上了回南京的汽车,大家都恋恋不舍的再回头看了一眼——“江南第一漂”。

(肿瘤科 丁卿)

东京印象(二)

春节快到了,在日本感受不到要过节的气氛,日本也过年,不过他们过的阳历,届时与中国一样放假一周,出现回家过年的人潮,日本应该是保持了不少传统的国度,几乎每个月都有一个传统节日放假休息一天,我想在高度发达的社会有这种回归意识不是很好吗?

前天,在顺天堂大学的中国留学生在中国驻日大使馆帮助下举办了一个迎春晚会,我俩以研究员身份应邀参加,大家一起包饺子共享团圆的快乐,有的同学还表演了节目,记得有个女同学含着眼泪说:“不知大家怎么样,反正我很想家”,并深情地唱了一首《常回家看看》,每逢佳节倍思亲嘛,如果是我们分开过年,心里也会很难受的。

在顺天堂大学留学的中国留学生有近八十人,是在日本医科留学的前三位。留学生的生话还是比较艰苦的,许多人是边打工边上学,为了节省中午在食堂吃最便宜的饭,甚至自己带饭,相比之下我们要好点。有一位号称为大师兄来自同济的汪先恩对我很热情,他已留学十多年了,最近准备回国参与祖国建设,还有一位已回国过年的江苏老乡王全新给予了很大的帮助,但令我纳闷的是这么一个帅气小伙对象都没找到,他们都认为在日本融入不了它的主流社会,留下来没意思还是回去的好,我对小王许诺如果他回国就给他介绍一个对象。

妻说她刚来时人生地不熟,多么需要人能帮一把,但中国留学生对她很不好,这让她很失望,不由得想起有人评价中国人的一段话:日本人一个人是一条虫,三个人在一起就变成了三条虫;中国人一个人是一条虫,三个人在一起就变成了一堆虫。这段话是高度赞赏了日本人的团队协作精神,极大地揭露了有些中国人自私、贪婪,过河拆桥的丑恶本性。果真如此吗?仔细观察一下,大部分留学人员在国内是优秀分子,出国后家乡背景精神上产生深深的孤独感,生活上的差距和创业的艰难会使他们很失望,在这种巨大落差前提下有人承受不了压力出事了,我们周围就有一个人得了抑郁症,一个人得了精神病,对咬牙坚持下来的人心理上就产生了不良变化,他会认为:我辛苦苦苦得到的东西为什么要让你轻易得到呢?你知道我是怎么过来的吗?你还是去苦吧!通过以上思考我把这种现象称为“留学综合症”,我想要体谅留学人员的艰辛,不能简单斥之为丑陋的中国人,但更不能成这种现象,因为它是在变态的灵魂支配下产生的不良现象。



萤火虫

夏日萤火虫,
点点星星,
在夜空中秋动。
或许,或许……
或许山的那一边,
那里有我童年时梦……

(皮肤科 阿迪生)

爱的奉献

是命令,血站工作人员立刻返回库里把剩下的B.R.H (+) 血浆全找出来交给救,刚刚1000ml。血站的送血车到了,我来不及谢他,乘车直奔医院。血刚送到,迎面撞上张主任,“走吧,我们去省妇幼拿血浆原复合物”主任拽住我走。直到上了出租车,我才知道原来今天下午17:00左右来了个孕3月余,大出血的病人,因为是“中央性前置胎盘,胎盘早剥”,所以来的时候出血特别猛,几分钟衣服就全被血染透了,值班医生黄美华见状一边紧急采取阴道纱布填塞压迫,一边立刻联系手术室,同时门诊下班的医生张莹也主动协助,立即向主任们汇报情况,5分钟,姚主任赶到;紧接着夏主任和邢主任驱车赶到,张主任也及时赶到。手术室里顿时充满了紧张而严肃的气氛,麻醉科主任茆庆洪护士长林艳及时赶到顺利进行了剖腹取胎手术,患者的病情初步得到了控制,此时估计出血已有4000ml,但阴道仍有持续出血,同时有血尿和上消化道出血,切口不断渗血,血压持续下降,患者生命危在旦夕,对于这种合并DIC的患者必须切除子宫才有可能保全生命,但患者年仅26岁,子宫切除后对一个年轻女性的未来生活将意味着什么?怎么办?怎么办?此时大内科主任

优建平赶来了,ICU主任张家留赶来了,外请的省妇幼专家孙丽洲也赶来了,大家经过快速会诊,确定了下一步的抢救方案,提出了必须大量快速输血和补充凝血因子,由于目前血站血源不足,使用凝血酶原复合物疗效也非常可靠,可是我院并没有这种药,孙主任立即和省妇幼取得联系,得知有药后必须马上去取药,可是两家属此时已非常紧张疲惫,病人情况又需随时沟通,病情就是需要,张主任二话没说就接了取药的任务……到了省妇幼,急诊、药房、总值班为我们一路绿灯,很快拿到了药,及时赶回手术室,使病人得到有效治疗,终于转危为安转入ICU,在场参加抢救的医护人员终于松了一口气,一直指挥抢救工作的副院长朱佳、医教科长傅晓明、总值班王戎主任及检验科张明主任也终于松了一口气。

走出医院,我一边回想着这个病人的抢救过程,一边习惯性的走到马路对面的公交站台等车,10分钟,15分钟,唉?奇怪,怎么一辆公交车也不经过?下意识的看了下手表,已是凌晨了,不禁哑然失笑,拦下一辆出租车,报上地址,我把整个身子丢进座椅中,绷紧的神经一下子松下来,才觉得人已经疲惫不堪了,深夜的收音机里传来“…这是爱的奉献,只要人人都献出一份爱,世界将变成美好的明天……”的歌声,对重获新生的病人来说,也许她永远不会知道有多少人,为她默默作出了奉献……

(妇产科 李晓洁)